Unidad 6 — Estudio grafico de funciones

PAGINA 96

Representar puntos en un eje de coordenadas

Representa los siguientes puntos en un eje de coordenadas:

Evaluar un polinomio
Dado el polinomio Ax) = —x* + 2% — x =1, calcula:
a) A-1) b) A0) c) A-2) d) A1)

Escribir intervalos
Escribe los siguientes intervalos:

r ¢QUE NECESITAS SABER?

a) (2, -3) a (0, 3) e) (0, -3) 9) (=2, -7)
b) =2, 1) d) (-1, 0) f) <1,-3) h) (0, 0)

a) 2<x<-3 b) x> -1 ) x=3
SOLUCIONES

Representar puntos en un eje de coordenadas.
7_-
6_-
5__
4_._

4 (3.0)
(2n T
. 1+

(0.0

I T T T S

(-1.0) -1
-2+

(0-3)

-39 .
(-1-3) (2-3)
-4+
-5+
-6+
. -7+
-2-7)

-8+
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Evaluar un polinomio.

) P(—1)=1+2+1—1=3
b) P(0) = —1
c)P(—2)=8+8+2-1=17
dP1)=-1+2-1-1= -1
¢)P(2) = 8+8—-2—1=—3

Escribir intervalos.

a) (:—DO, _3) U (_2, D.’J) b) (_11 DCI)

¢) (—o2,3]
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PAGINA 98

SOLUCIONES

1. Dadas las siguientes gréficas, determina si corresponden a la grafica de una fun-

cién o no. Razona tu respuesta:

ACTIVIDADES

2. ;La siguiente tabla puede representar una funcién? Razona tu respuesta.

-3

-2

-1

-16

12

12

1.a) Si corresponden a una funcion, definida a trozos.

b) No corresponde a la grafica de una funcidon porque existen valores de la variable
independiente “x” que tienen asignados dos valores de la dependiente

2. No puede porque para el valor de la variable independiente 2 hay varios valores de la

dependiente.

[

y
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PAGINA 99

ACTIVIDADES

para las siguientes funciones:
a) fix)=-2x+3

SOLUCIONES

b) glx)=x"-2x+1

3. Determina los puntos de corte con los ejes y elabora una tabla con siete valores

d hix)=x*-2x

4. Elabora una tabla para cada una de las siguientes graficas:

b) 3+

a) flx) = —2x+3 b) glx) =x?—2x+:

X y X y
0| 3 0 1
2 0 1 0
1 1 31 16
-1 5 -1 5
2 -1 2 ]
2 7 2 9
3 3 3 4

Puntos de corte OX:

0=—2x+3 =2 x=> 0—(x—-12->x—1
(.0) (1,0)

Puntos de corte OY

flo) — 3 g0 -1
OY: (0,3) OY: (0,1)

X y

0
0,2 0
1 -1
-1 3
2 0
-2 8
3 3

0=x(x—2) ;‘-@:g

(0,0) (2,0

r(D) =10
oY: (0,0)
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4.

a) La grafica representa una parabola con ecuacion y = —x*+ 2

X y
1

) 0

1 1/2
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PAGINA 100

ACTIVIDADES
5. Determina el dominio y la imagen de las siguientes funciones:
a) *t b)

S
A
X

/

)

|

."
[ »
I e S

N\

4 " A "
R R N T R RN R B IR EE I IR T " R S B T B
r '..
\
\
1 b - NI N T
\ \J’ 1\-" 'u’ ‘u"

6. Determina el dominio de las siguientes funciones:
2x X x=1
x=3

&

- -
R

e Lo o

.

3 f() =~ b) gx) =

SOLUCIONES

5. a)Dbom(f)=[-7,—1D U (L8] m(p) =[-4-1Du13]
b) Da‘m(f} = [_71 _4) U (_412] u [3,7] Im(f} = [_311] L (21"[’]

6. a) Dado que “0” es el tnico valor de x que anula el denominador, el dominio es:

Dom{f) =R — [0]

b) En este caso el denominador se anula para 3, luego el dominio es:

Dom(g) = R—{3)

) x*—2x—8=(x—4)- (x—2) = El denominador se anula para 2 valores, luego el dominio
es: Dom(h) = R —{4,2)
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PAGINA 101

ACTIVIDADES
7. Clasifica los puntos de discontinuidad de las siguientes funciones:
2 Juns EEnnaE.
/ "'"' ““‘ : i ll'\.
pa A S S
I e B R R AT A .,.4....:{.1\,\....,
N .
N !
o .

SOLUCIONES

7. a) Hay dos valores para analizar, x = =5 y x = —2. En el primer caso es claramente una

discontinuidad evitable, pues con tan sdlo cambiar la imagen de x — —5 para que sea y = —2 la
funcidén seria continua. En el caso de x = —2 es una discontinuidad de salto finito .
b) En x = —4 y de x = 4la funcidn parece no estar definida por lo que en ambos casos hay una

discontinuidad de salto infinito.
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PAGINA 102

ACTIVIDADES

8. Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos
de las siguientes funciones:

a) - b) ' 3
+ \ 1 L
x . \ l' 4
2 //' \ / 5' o
/\‘ ' f" AL '|‘ k.
) \ V \ / \
Y+ -c'|.‘\-l\d/-l { :) IR \_ g
- - i

SOLUCIONES

a) La funcion es creciente en (—oo, —5) U (—2,3) U (5, 0)
Maximos relativos: (—5,2),(3,5)
La funcidn es decreciente en {—5, —2) U (3,5)

Minimos relativos: (-2, —3),(5,1)

b) La funcion es creciente en {—oo, —5) U (—2,0)U (2,3)
Maximos relativos: (—5, —1),{0,3)
La funcidn es decreciente en {—5,—2) U {0,3)

Minimos relativos: (—2,1), (3,5)
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PAGINA 103

ACTIVIDADES

9. Determina los intervalos de concavidad y convexidad de estas funciones:

SOLUCIONES

9.  Para analizar la concavidad o convexidad sigase el criterio expuesto en la pagina 103 del
libro de texto.

a) La funcidén es convexa en: (—w,—2) u (0,2)

La funcién es concava en: {—2,0) U {—2,2=)

b) La funcién es convexa en: {—oo,0)

La funcion es concava en: (0, eo)
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PAGINA 104

ACTIVIDADES

10. Determina si las siguientes funciones son pares o impares:
1 .
f - — h = e— =
a) fix)=x-3 Q hix)=- e jix) p
b g)=—X+3x  d) i(x) = f k=22t
x -4 X

SOLUCIONES

10. a) f{x) = x—3 = f(—x) = —x—3 = La funcion no tiene simetria par ni impar respecto al

origen. Tiene simetria impar respecto al punto (0, —3) , que puede comprobarse haciendo el
cambio de variable x = x =t + 3

b) y{x) = —x* +3x = y(—x) = +2¥ —3x = —y(x) = La funcién tiene simetria impar respecto
al origen
¢) hizx) = LN h{—x) = - —h(x) = La funcidn tiene simetria impar respecto al origen
x x
d)ilx) = i—x4 =i(—x) = — r‘:: = —i(x) = La funcion tiene simetria impar respecto al origen
X X
e) jlx) = xf_4 = j(—x) = rf_4 = ji{x) = La funcidn tiene simetria par respecto al origen
T+ =T+ ., . . ;.
N k(x) = — = k(—x) = ——— = —k(x)= La funcién tiene simetria impar respecto al

origen
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PAGINA 105

ACTIVIDADES

+

11. Estudia la tendencia de la funcién f(x) = 2 cuando x — 1 y X — L) .

3x-1 3 3

12. Estudia la tendencia de las siguientes funciones cuando x — Zes:
3

a) f(x)=% b) gix)=—2— O hix)=

X+3 Xx-5

SOLUCIONES

11.

i . i . . .
En el caso de S aproximaremos con valores cercanos a 5 por la izquierda, es decir, menores:

F(0'33) = —200
F(07333) — —2000
£(0733333) = —200000

La tendencia es hacia infinito negativo:

flx) =2

En el caso de ; por la derecha, aproximaremos con valores mayores:
f(0'34) = 100

F(0'334) = 1000

£(07333334) = 1000000

La tendencia es hacia infinito positivo:
flx) — 4o

X
=

12.  Para comprobar las tendencias se tomaran los valores +101%:
a) f(10'%) = 107® luego f — 0

f(—10%1%) = —1071% luego F —0

= — 2. —10
10%0+3 N 100 2-10 luego gx_;.xo

b) g(10*) =

188



-
&=

g(—1070) = & —2.10710 luego g —— €

—10%0+43 x——oa
1wy _ _—3 o =3 _ 3. 1p-10
c) h(10'%) = TR 3-107* luego hﬁ—rmﬂ
_qpioy — =3 o T3 _ 5 ig-10
h(=10") = ——— ¥ ——=3-107" luego h—0
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PAGINA 108

—> EJERCICIOS

Concepto de funcién

[ 13. Determina si las siguientes graficas se corresponden con
una funcidn. Razona tu respuesta:

aj s

b d)

O 14. Calcula la imagen de los valores -2, =1, 0 y 2 de las
siguientes funciones:

a) flx)=—x>+3x—1 A hix)=+yx+3
b o &) e
) glx) e ) i(x) S o

Grafica de una funcion

[ 15. Realiza una tabla con, al menos, cinco puntos de las
siguientes graficas:
3) I |

bj

O 16. Realiza una tabla de valores para |as siguientes funciones:
a) fix)=-2x+1 d hix)=x-2

=T
3x+1

by gix)=x-x-6 di ilx)

I 17. Realiza una tabla con, al menos, dinco puntos de las
siguientes graficas:

a)

by

[0 18. Determina los puntos de corte con los gjes de los dos
ejercicios anteriores.

O 19. Determina los puntos de corte con los ejes de las siguien-
tes funciones:

a) flx)=—3x+2 o
X+3

by gix)=x'—5x—-6 d) il =

Dominio e imagen de una funcién
0 20. Determina el dominio de las siguientes funciones:
a) fix)=3x—4 o) hix)=-x*+5x-3

b) glx)=2¢" —3x d) ix)=3

@ 21. Determina el dominio de las siguientes funciones:

1 x—5
il in e =S mre
b) gx) == d ;(g:%

d 22, Determina el dominio de las siguientes fundiones:
c) hix)=+x*-9

d) fx)=3%—vx+1

a) fix)=+2x-3

B glx) =5 +5x
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SOLUCIONES

Concepto de funcion.

13.  a) Es funcidn, pues se conserva la relacién univoca: un solo valor de la variable dependiente
para cada valor de la variable independiente.

b), ¢), d) No son funciones pues existen valores de la variable independiente que tienen varios
valores de la dependiente.

14.
a) f(-=2)=-11 f(-1) = -5 f0)=-1 f(3)=-1
byg(-2)=> g-D=> g=0 g@="
Or(—D =1 k(-1 =+v2 w0)=+V3 hiB3) =€
d) -2 €Dom(i) = i(-2)=2 i(-1)=6 i(0)=3 i(3)=2

Grafica de una funcion.

15.
a) b)
X| y XYy
0| 0| 2
2| 5 3] 1
s 6| 0
30 O 3|
310 ol 4
16.
) f(x)=—2x+1 b g =x'-x—€ o hl)=x3-2  d)il)= -
X y X y X Y X y
] 0 6 0 2 0 2
1 -1 1 -6 1 -1 -1 !
1 3 2 4 1 3 13 -1
N 21 o 2 6 Y’
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17.

b)

18.
16a)

Eje OX:

Eje OY:

16b)

Eje OX:

Eje OY:

16¢)

Eje OX:

Eje OY:

16d)

Eje OX:

Eje OY:

17a)
Eje OX
Eje OY

0= —2x+1 = xz:T::r (10)
flo)=1 = (0,1)
=2
= {—2,0),(3,0)

x=3

RO)= -2 = (0,-2)

3

0 = ——— solo corta el eje OX en el infinito

3x+1

i(0) ——2 - (0,-2)

: (4,0),(2,0)
: (0,2)
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17b)
Eje OX: la naturaleza periddica de la grafica hace que corte el eje OX infinitas veces:

(l+2,0)Vk eI
Eje OY: (0,2)

19.
a) EjeOX: 0=3xr—4=x=> = (3,0

Eje OY: f(0)=—-4 = (0,—4)

b) EieOX: 0=x2—Sx—6=G+Dkx-6 = [* 7 1= 1060

EjeOY: g(()= -6 = (0,—6)

-

13 = Salvo para x = +o0 no se corta el eje OX

c) EjeOX: 0=

EjeOY: h(0)=: = (0,3)

d) EjeOX: 0="—=x=2 = (5,0

x+5

Eje OY: i(0)= _§ = (D,_é)

Dominio e imagen de una funcion.

20. En todos los casos las funciones son polindmicas, luego su dominio de definicién es el
conjunto de los numeros reales:
Dom(f) = Dom(g) = Dom(h) =Dom(z) = R

21.
a) Esta funcidn presenta inicamente un problema para x = —1, pues el denominador se hace 0.

Por tanto, su dominio es:
Dom(f) = BR— {-1}

b) Comprobamos, igualmente, los posibles valores para los que el denominador se anula:

2x-3=0 = x=2 = Dom(g) = R— {3}

c¢) Igualmente buscamos los valores que anulen el denominador:

0=x-Sx+6=(x-3)x-2) = {¥=3 = Dom(n) = R~ {23)
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d) Buscamos los valores que anulen el denominador

2 x=0 3
0=2x2-3x=x(2x-3)={__3 = Dom@)=R-{0,3}

22. En este caso los valores problematicos seran aquellos que fuercen radicandos menores que

cero, luego habrd que resolver una inecuacidon radicando = 0 para encontrar el dominio de
definicion.

a) 2x-320ex22 = Dom(f) =[5, o0)

b) x*+5x =0 En este caso el intervalo requiere analizar el comportamiento de la funcion
u(x) =x%+5x

En primer lugar buscaremos los puntos con el eje de abscisas:

0=x*+5x=x(x+5 = { ¥ 70 = (00),(-50)

Por ultimo comprobaremos evaluando en cuales de los tres posibles intervalos
(—o0,-5),(=5.0), (0,0c) la funcién esta por encima del eje OX, es decir, es mayor que 0:

p(—-6)=6=0 pu(-3)=-6<0 w3 =24>0

Por tanto, Dom(g) = (—oo,—5] u [0, 0]
Nota: -5 y 0 estan incluidos porque la funcion vale 0 en ambos casos.

¢) Nos encontramos ante la misma situacion del apartado b). Tenemos una ecuacion cuadratica
en el radicando, luego procedemos de la misma manera:

0=x?-9=(x—-3)x+3)= [3:_33

El analisis de los tres posibles intervalos revela que el radicando es mayor que cero en el caso de
{ o=, 3)y (3,02) luego el dominio de definicién es:

Dom (h) = (—es,—3] U[3, e2)
d) En este caso tendremos que analizar igualmente el radicando, pues el otro sumando es un
polinomio y no presenta ningiin problema.

x—-1=20&x =2-1
Asi pues el dominio de definicion es:

Dom(i) = [—1,0)
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PAGINA 109

B 23. Datermina ol dominio da |25 siguientas funciones:

k=3
a) f&]:-g o) hixy=ox - 3x
b) gix)=Ext £ x’ =1 ) ftxmﬁ.;
¥ =Gax +E!
[0 24. Indica el conjunta dominic y &l conjunita imagen de las
siguientes fnnljnn:ng
al :
I
[,
EI i
Vi
A
)]
!
3 Ili ] [a
¥ 2
o
b 4 i
JEA LI I
P DAL b
Wl AL i
i LA J
Continuidad
0 25. Detemﬁna-lcs puntes de discontinuidad de las siguien-
tes funcionas:
a) :
1
o)
]
i
o X
N O
!

Crecimiento y decrecimiento. Extremos relativos

O 26. Determina los intervalas de cracimierto y decrocimienta:
de |as siguientas funciones:

a)
I b I\
i
I
\ -
u)] [
|
{ LN
ARY
(il
d
|

0 27. Indica los extremos relatvos v los intervalos de ded-
miento y decrecimienta de |as siguientes graficas:

5 ]
|
P
i
| BN AR
1.
|
by
g R
SN EY S

e
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23.

SOLUCIONES

a) En este caso la funcién presenta una doble problemética. Por una lado, el radicando siempre
tendra que ser mayor o igual a 0 y, por otro, habrd que prestar atencion a posibles valores que

anulen el denominador:

x+5=0 = x= —5 = excluimos el -5 del dominio.

x—3

— = 0 Para resolver esta inecuacion vamos a analizar algunos intervalos en los que la funcion

xts

puede cambiar de signo. Los extremos de dichos intervalos seran, evidentemente, los puntos en
los que la funcion corte al eje OX pero también aquéllos en los que la funcién tenga una

discontinuidad:
(—oo, —5) {—5,3) (3, c0)
-3
- =0 =0 =0

Luego el dominio de definicion es:
Dom(f) = (—oo,—5) U[3, 00)

b) En este caso tenemos que asegurar que el radicando sea mayor o igual que 0:

Bxt4xi—-120

Conviene hacer el cambio de variable x* = x% =1t y analizarlo como si fuera una ecuacion de

segundo grado:

6t2+t—1=0

Igualando a 0 para ver los puntos en los que cambia de signo:

—1#,/1-28(-1) -13/75
F= T — = = 31
12 12 F=—=

Deshaciendo el cambio de variable:

P
I
[+
w |G

£

]

I+

D
By |
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Descartamos las que pertenecen al conjunto de los complejos y nos quedamos con las reales,
estableciendo los intervalos a evaluar:

3 '\,‘E '\,E ~3
(-=-%) 33 =)
x*+xi—1 =0 =0 =0

Luego, finalmente, el dominio queda como:

Dom(g) = (—Cﬂ,—‘;—g] U [ﬁ,m)

c¢) Vamos a analizar, como en el resto de los apartados, el signo del radicando, forzandolo a que
sea positivo o nulo:

x3—-3x=D=x(x2-3)=0

Ahora buscaremos los intervalos a analizar, obteniendo los puntos en los que la funcién
o(x) = x(x*—3) corta el eje de abscisas:

x=0
x(x2—-3)=0=4{x=3
r =—3

Analizamos los intervalos:

(—o0,—3) (—3,0) (0,3) {3, 00)

6x* +xi—1 =0 =0 =10 =0

El domino de definicién es, por tanto:

Dom(k) =(—3.0) U(3,)

d) En este caso hay que analizar que el denominador sea distinto de 0 pero también que el
radicando no sea menor que 0.

En primera instancia el dominio serd x = 0 pues hay una raiz cuadrada con radicando x. En
segundo lugar vamos a ver para qué valores el denominador se anula:

x—5Jx+6=0 =
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x-6-5\x=0 ©
(x+6—5/x)(x+6 +5x) =0 =
(x+61°—25x =0
x2+12x+36-25x=0 &

x2—13x+36=0&

Y= +13 +/169—236 _ +13 475 {x = 49
x=4+4

<3 =3

Después de comprobar que verifican la ecuacion, exponemos finalmente el dominio:
Dom(:) = {0}U (R —{49})

24,
a) Dominio: [-5,—3] U (0,3] u [4,6]
Recorrido: (—4,4]

b) Dominio: [—&, —4) U (—4,7]
Recorrido: [—4, —3) u(—2,3] u {4}

¢) Dominio: [-7,7]
Recorrido: [—2,3]

Continuidad.

25.
a) En x = —4 es una discontinuidad evitable

En x = —1 es una discontinuidad esencial de salto finito

b) Tanto en x — —2,x —0 y x — 2 son discontinuidades esenciales de salto infinito (asintotas
verticales)

Crecimiento y decrecimiento. Extremos relativos.

26.
a) Crecimiento: (—4, —1) U (1,5)
Decrecimiento: (-7, —4) u(—1,1) U (5.7)

b) Crecimiento: (-7, —1) U {—1,0)
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Decrecimiento: {0,1) L (1,7

¢) Crecimiento: (—7,3)

Decrecimiento: (3,7)

27.
a) Crecimiento: {—oo,—1) U (1,00)
Decrecimiento: {—1,1)

Extremos relativos en: (—1,2) ,(1,2)

b) Crecimiento: (Bké + Bk) Yk el
Decrecimiento: (E + 35301+ ,'c.}) VEcZ

-
r4

Extremos relativos en: {3k, —1), (% + 3L, 1) Vk =T

c¢) Crecimiento: (-1,2)
Decrecimiento: (-o0,-1)U (2,+00)
Extremos relativos en: (0,-1) hay un minimo relativo, y (2,3) un maximo relativo.

199



PAGINA 110

Concavidad y convexidad W 21. Indica =i las siguientes funciones son simétricas respacta

) ) ) ) del origen o respecto del eje de ordenadas:
O 28. Determina los intervales de convexidad y concavidad de )

|2 siguiantes funciones, 3 flxy= ﬁ o hix)= ;:i
= [
1 ek _ x—a
by W}__x“+'| d) ixi= ¥
s Tendencias de las funciones
G i O 32. Determina la tendencia de las siguisntes funciones:
bl al fix)= oA cuando x — 2°
| x-2
i 3
3 \_"' . & by gl = cuando x — 4
i
d ﬁ{x):%ﬂ ouando ¥ — —s=
o ) i) =3 £ 207 — x4+ cuando X — 4es
1 ‘_{/ 1 \\ I I ‘I,r/ 1 '\ 1 [ 33. Explica las tendencias de |a siguisnte funcian:
K ,/ | \ A A - ln + Il
1 A
T
| \\l i
Simetria y periodicidad i ,‘f

[0 29. Indica &l tipo de simetria que presenta c3da una de estas
funciones ¥ cuandao s pueda, el eje de simetria:

3 ] = T

a) Cuando x = =3 y x =-3

A I b) Cuanda ¥ — 7 ¥ x — 7

o Cuanda ¥ —3 yx—=3

d) Cuanda ¥ — 4= ¥ X — —ss

] d

N [ 24, Determina las tendencias de |a siguiente grafica:

..|l i I |i|

o N ST 7
|

3
=

0 30. Indica si son pares o impares las siguientes funciones:

a) flxi=x+3 o A =—x +37—x

B gix)=—x +4 d) Tix)=2x% £ 327 -3
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SOLUCIONES

Concavidad y convexidad.

28.
a) Convexa: (3, c0) Coéncava: {—oo,3)
b) Convexa: (—2,0) U (2, o0) Concava: (—oo,—2) U (0,2)
c) Convexa: (—=+3k,2+3k) Concava: (= +3k2+-+3k) Vk€Z

Simetria y periodicidad.

29.
a) Presenta simetria impar respecto al origen, pues f{—x) = —f(x)
b) Tiene simetria par respecto al eje x = —2
c¢) Tiene simetria par respecto al eje de ordenadas
d) Presenta simetria impar respecto al origen

30.

a) fl—x) = —x + 3, por lo que, respecto al sistema de referencia inicial, no es ni par ni impar,
no obstante, si se hace el cambio de variable x = x = £ — 3 presentard simetria impar. Podria
considerarse con simetria impar respecto al punto (3,0)

b) g{—x) = —x*+ 4 = g(x) , es decir, presenta simetria par.
c) h{—x) = x® —3x* + x = —h(x) luego presenta simetria impar

d)i(—x) = 2x* +3x? —3 =i(x) , es decir, simetria par.

31.
a) fl—x) = flx) y fl—x) # —f(x) luego, a priori, no presenta simetria ni par ni impar. No

obstante, haciendo el cambio de variable x - x = ¢+ 2 presentard simetria impar respecto al
nuevo origen. En este caso, la grafica es una hipérbola equilatera que tiene multiples simetrias:

- Respecto a su centro (2,0)

- Respecto a sus asintotas y =0,x = 2

- Respectoasusejes y=—x+2, y=x—2
- x . , . .
b) g{—=x) = — i —g(x) luego presenta simetria impar respecto al origen.
e
- x*-3 xI-3 . . . .. .
C) hl—x) =—"=— T —h{x), es decir, simetria impar respecto al origen
—xF—x x3+x

B

i —x+x*  x—x - . , .
d) i(—x) = == ilx) = presenta simetria par respecto al eje de ordenadas.
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Tendencias de las funciones.

32.
r W 3 _
a) f(2'01) = ——— =300

£(2'0001) = ——— = 30000

2 nnnt —2

£(2'00001) = ———— = 300000

f6) — o

3

b) (10) = =2~ -2 =3.10-%
g(101%) — 1[;,'3_: A ljm —3.10720
g(x) — 0
0) H—10%) = ———+1=1+107%
A(—101%) = ——+1=1+10"%

d) i(10%) = 3-10%® + 2-10*? — 10°+ 1 ¥ 3.10'®
i(101°) =3-10% +2-10%° —10°+ 1 &~ 3- 10%°

;(:x:’ — o2

x—=oo

33.

En este caso, al disponer de la grafico es mucho mas sencillo obtener las tendencias, basta con

interpretar la grafica:

D) oz foEre

b) fE—cc ijojr+oo

©) f_z+e fa— =

d) fml ,"m+m
34.

Se analizan las tendencias para x = —oo ,x = —3% ,x = o
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x——3"

— s+ @
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PAGINA 111

— PROBLEMAS

0O 35. La siguiente grafica musstra la evolucion econdmica de
una determinada empresa desde su fundacian, en 1970,
hasta el ano 2000,

W P g g e et bt P

Indica los intervalos de crecimiento de s economia v los
imtervalos de tiempo en los que la-economia ha sufrido
U receso.

AUTOEVALUACION

[ 26, La siguients arafica ilustra la relacion exstents entre 13
distancia de frenado de un vehlcule v 13 veledidad 2 13
gue circula el wehicula:

Cinancis |mj

B R e T T T

(] u oM ] WA s
Valoddad frrohl

a) ¢Cuantcs mmetros son necesarics para detener un
wvehicule que droula 3 una velecidad de 22 km/h?

bY ¢& gue welocidad cinoula un wehiculo: que necesita
&'25 m para frenar?

1. Determina el dominio de las siguientes funciones:

3) i =—xF —2x+d ) g{x:l:_,z"_

2 —1a

2. Estudia 2l dominio dé la funcién Aix) = v x' = 3x.

3. Calcula los purtos de corte con los gjes de las siguiertes
fundanes:

I e R I

x+5

4, Determina el dominio ¥ la imagen de |3 siguients funcion:

Edm\
/ |
U
. Dada la siguiente grafica;
I P
N HEW A
i f

Indica:

a) Los intervalos de crecimiento y decrecimisnto
b} Los extremos relativas

) Los puntes de corte con los gjes

6. Estudia si las siguientes fundones son pares o impares;
1
TR

a) fix)=—xt+3x" -1 b} gix)

7. Encuentra los puntos de discontinuidad de la siguiente fun-
cidn e indica los intervales donde la funddn es continua;

|I |
| ]
i /
I 9 = Y
=
||I -
|
I
: : ; 2x -1 .
8. Indica la tendenda de |a fundan i x) = i cuando:
-
a x—=3 by x—=3

z
9. Indica la tendenda de la fundan fix) = 2: 3 cuando;

a) xa—=T b} x =T O A=t d) X— =

10. Determing a5 tendencias de |3 siguiente fundian:

| /

B
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